

消防安全驻童心

2021年11月9日,是第30个全国消防安全日。江苏省锡山高级中学实验学校第一小学又迎来了一年一度的“消防安全教育月”,学校根据不同年级学生的年龄特点,精心设计了一系列丰富有趣、体验深刻的活动,帮助学生理解“消防安全”对日常生活的重要性,了解消防知识,学习安全逃生技能。省锡实一小的小记者们来到每个年级实地探访,用文字将自己参加活动的所见、所闻、所想一一记录下来。

“生活中常见的消防标记有哪些?”“如何正确使用灭火器?”“真正遇到火灾该如何逃生呢?”带着这些问题,小记者们来到了位于文教楼一楼大厅的消防安全展示区,在这里,小记者们参观了由二年级同学亲手制作的消防安全展板,听取了小小讲解员们对于各类消防安全知识的介绍,还给一年级的弟弟妹妹们讲解了无锡消防救援支队出版的绘本

《超级消防队》,鲜明生动的形象,丰富有趣的情节,带给一年级同学不一样的学习体验。

这次“消防安全教育月”活动中,学校特邀消防救援队的消防员叔叔来到学校,为同学们上一堂“参观消防车”的实践活动。小记者们来到操场上,看着消防员叔叔给同学们介绍了消防服装、消防车、灭火器等消防器材,普及消防知识,大家还跟着消防员一起参与了实践活动,从而对消防安全知识有了更直观深刻的印象。

“打开阀门,闻到燃气味时,应当怎么做?是先查找漏气的部位,还是先开窗通风呢?”小记者们和四年级同学一起参加了“消防安全知识竞赛”,通过激烈的抢答,更深入地了解了消防安全知识。他们还与五年级同学一起观看了《119请回答》的纪录片,明白了时刻注意防火的重要性,小记者们纷纷表示,大家平时要把消防安全放在第一位,只有“防救”结合,才能减轻火灾带来的危害。



通过这次活动,把消防安全课和社会实践课融合到了一起,小记者们零距离学习消防、感受消防、体验消防,在寓教于乐中了解消防基础知识,增强了消防安全意识。
(潘惠清)



校园微型消防站参观记

江苏省锡山高级中学实验学校第一小学五(2)班
锡报小记者 孔奕霖

11月9日是国家“消防安全日”,为了提高全校师生的消防安全意识,今天我们参观了学校的微型消防站。一到学校南门,首先映入眼帘的就是消防水带、消防服、供氧瓶等消防器材。姚队首先向我们详细介绍了灭火器的使用方法。

随后,姚队又拿出了一套消防服,让我们尝试穿戴。在大家的帮助下,我如愿穿上了消防服,我感觉头盔又重又热、衣服厚重得有些笨拙、靴子重得简直抬不起脚。这时,我突然想到消防员叔叔们就是穿着这套厚重的装备在火灾现场马不停蹄地救人、灭火,一不小心就有生命危险。但是,他们不怕牺牲,用生命守护国家和人民的财产安全,他们是最可敬的人。

让我们从自身做起,提高消防安全意识,消除火灾隐患。
(指导老师:还娟)

向消防英雄致敬

江苏省锡山高级中学实验学校第一小学五(2)班
锡报小记者 王宇彤

随着消防警笛声由远到近,原来隔壁那栋楼着火了,火势好猛,不一会儿,三十多层楼都被点着了,浓烟滚滚,火光四射,墙壁被熏得黑乎乎的。只见楼四周被拉起了警戒线,消防车刚停下,消防员叔叔们就迅速跳下车疏散人群。另一位消防员叔叔抽出水管,按下云梯按钮,然后敏捷地抓着云梯,双脚使劲一蹬爬上车顶,水枪朝着着火点使劲喷射,一道晶莹的水柱向着张牙舞爪的火蛇扑去。

有这样一群人,他们时刻守护着我们的生命和 safety,让我们向消防英雄致敬!
(指导老师:还娟)

消防安全牢记在心

江苏省锡山高级中学实验学校第一小学五(4)班
锡报小记者 强昕熠

为增加师生的消防安全意识,使“119”更加深入人心,我校在文教楼一楼举办了一场“消防安全牢记在心”的主题活动,身为小记者的我也参加了这次的活动,负责给一二年级的弟弟妹妹们讲解消防知识。

来到活动地点,首先映入眼帘的是同学们丰富多彩的消防主题手抄报,我和我的小记者同伴们分别来到自己负责的讲解区给同学们讲解消防知识。我主要讲解示范的是在家的時候如果发生了火灾,我们应该怎样逃生。

首先应先拨打119电话告知所在的位置,一定要沉着冷静,关键是要把情况用尽量简洁的语言表达清楚。当楼道被浓烟或大火封堵时,不要贸然冲过去,应该用水将毛巾棉被充分浸湿,用毛巾捂嘴,棉被盖身,俯身匍匐前进。如果在学校遇到火灾一定要听老师指挥,用湿毛巾捂住口鼻有序撤离到安全空旷的地带,等待救援。

生命只有一次,我相信只要大家多了解一些消防安全知识,平时多注意防火,许多悲剧就可以避免了。
(指导老师:陈文)



生命至上

江苏省锡山高级中学实验学校第一小学五(6)班
锡报小记者 朱心悦

今天老师组织我们观看了一部消防安全教育片——《119请回答》。该影片选择了具有典型意义的火灾案例,以纪实的风格,直观形象地宣传了火灾的危害及怎样预防火灾,遇到火险时如何灭火,人身安全及自救逃生方法等基本消防知识。其中有一个案例说的一个十三岁的男孩子自己家着火了,他临危不乱,利用在学校学到的消防知识,马上拨打了119,接着他很镇定地拿湿毛巾捂住口鼻跑下楼等待消防车的救援,终于在消防员叔叔的帮助下,火被扑灭了。看到这里,我感慨万分:如果那个小男孩没有学过消防知识,没有这么镇定,他很有可能就逃不出来了。

我相信只要大家多了解一些消防安全知识,平时多注意防火,许多悲剧就可以避免了。
(指导老师:谈佳艳)

竞赛进行时

江苏省锡山高级中学实验学校第一小学四(1)班
锡报小记者 徐迪恩

为加强大家的火灾防范意识,我班举行了消防知识竞赛!每个小组都跃跃欲试,希望能取得一个好成绩。

“目前我国通用的火警电话号码是多少?”“打开房门闻到燃气味怎么做?”“电器火灾首先做什么?”“常用的简易灭火工具有哪些?”……随着一个个问题的出现,教室里的气氛达到了高潮。时间过得真快,不一会儿工夫我们就把所有的题目答完了。

这次知识竞赛教给了我们许多实用的安全知识,增强了我们的消防安全意识。
(指导老师:刘香芸)

特别的班会

江苏省锡山高级中学实验学校第一小学四(2)班
锡报小记者 何昱晓

今天,我们班举行了一场别开生面的“消防安全”主题班会。

班会在班主任贡老师精心设计的课件中拉开帷幕。一阵阵尖锐的警报声传来,教室里的气氛骤然紧张起来;一幅幅惨不忍睹的火灾现场图片在眼前闪过,同学们的表情逐渐凝重。“同学们!”贡老师的话打破了寂静,“为了不让这些惨剧发生,让我们共同学习一下如何预防火灾,如何报火警,如何在火灾中自救、互救等消防知识。”大家听得格外认真。

就在大家都以为班会即将结束时,贡老师突然宣布:“下面进行本次班会最后一个环节——消防安全知识竞赛,看看刚刚的学习成效如何。”这一下直接点燃了全班同学的热情。张睿凡和谢雨琪为了“夏天蚊香放在哪里最安全”争得面红耳赤;陈世涵跑出教室,去亲眼证实校园里的“紧急出口”“安全通道”“火警电话”等;而我,低姿、弯腰、捂口鼻,卖力地为大家示范正确的火场逃生动作,博得阵阵掌声。渐渐地,竞赛演变成了大讨论。

这真是一次有意义的班会,让我深刻认识到树立消防安全意识、了解消防安全知识。
(指导老师:贡科)

参观消防车

江苏省锡山高级中学实验学校第一小学四(7)班
锡报小记者 陈炯正

今天,老师带我们去参观消防车,我激动极了!

参观时消防员叔叔教我们如何穿戴消防服。演示时,他先脱下皮鞋换成了靴子,那靴子可真大,感觉再把双手伸进去也没有问题!然后他提起连接在靴子上的裤子,披上外套,背上重30斤的氧气罐,最后戴上了坚固的头盔。演示完之后消防员叔叔利索地脱下消防服,让我们也试着穿一下,我们立刻就沸腾了!消防员叔叔最终选择了一位男生和一位女生。只见他们费劲地把衣服穿到身上,我们赶紧拿着话筒去采访他们。他们告诉我们这身衣服十分沉重,消防员叔叔每天穿着它太辛苦了!

采访完之后,消防员叔叔又拿出两种水枪,一种是常见的普通水枪,另一种是有着两个模式的水枪。

时间流逝得飞快,感觉没一会儿,参观便结束了,带着收获的消防知识,我们依依不舍地回去了。
(指导老师:谢静熠)

走近消防员

江苏省锡山高级中学实验学校第一小学四(7)班
锡报小记者 郑惠仁

今天,学校组织消防安全教育活动,我们有幸走近消防员。

一位消防员叔叔从车上下来,“今天我带你们看看我们平时是怎么工作的。”说着,他拿出了一套消防服,一眨眼的工夫,消防服将消防员叔叔裹得严严实实。接下来,消防员叔叔请了几个小朋友试穿消防服,消防服又厚又重,把这几位小朋友累坏了。我想:平时穿着这样的衣服救援,一定非常辛苦,要是在炎热的夏天,他们一定挥汗如雨。

随后,消防员叔叔向我们展示了怎么正确使用水枪,只见他一脚先踩住水枪,再转身打开阀门,霎时间,水枪里的水喷涌而出,半空中水雾弥漫,光晕在水雾中形成了一道靓丽的彩虹。消防员叔叔怀抱水枪,时而站立,时而蹲下,原来灭火需要很多技巧,真是让人大开眼界!

活动结束后,我们目送消防员叔叔返回。消防员守护着百姓,是他们为我们筑起生命的长城,让我们向这群可爱可敬的人致敬!
(指导老师:李孟娇)

消防月·小记

江苏省锡山高级中学实验学校第一小学四(9)班
锡报小记者 宋子墨

校门缓缓打开,远处一辆消防车驶来。消防员王叔叔为我们讲解了关于消防服的穿戴方法,一整套消防服一般有25千克到30千克的重量,包含防烟面具、消防服、鞋子、腰包、氧气瓶、消防帽。腰包里面有对讲机、呼救器、手套、逃生绳索、绳索挂钩、腰斧。可别小瞧这一个包,这可是消防员用来挽救生命用的呢!

一位小记者问消防员叔叔:“请问消防员叔叔你们什么时候最忙呢?”叔叔回答道:“过年的时候,一天基本上要出警三四次。”我们过年的时候在家里庆祝,可以和爸爸妈妈在一起,而消防员们却为了我们的安全而放弃了自己和家人团聚的机会,他们真伟大呀!
(指导老师:张博文)